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ATA DA SESSÃO SOLENE EM 

COMEMORAÇÃO AOS 194 ANOS 

DE EMANCIPAÇÃO POLÍTICO 

ADMINISTRATIVA DO MUNICÍPIO 

DE ITAGUAÍ – RJ. 

 

 

Aos cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e doze, no Salão Nobre 

da Câmara Municipal de Itaguaí, sito à Rua Amélia Louzada, nº 277 – 

Centro, reuniram-se os Senhores Vereadores: Jorge Luis da Silva Rocha – 

Presidente; Silas Cabral – Vice Presidente; Carlos Eduardo Kifer Moreira 

Ribeiro – 1º Secretário; Lenilson Paes Rangel - 2º Secretário; Vicente 

Cicarino Rocha; Abeilard Goulart de Souza Filho; Luiz Antônio Vieira 

Coelho; Nisan César dos Reis Santos; Márcio Alfredo de Souza Pinto; Luis 

Roberto de Jesus e Roberto Lúcio Espolador Guimarães; para a Sessão 

Solene em Comemoração aos 194 anos de Emancipação Político 

Administrativa do Município de Itaguaí. A mestre de cerimônia, Fátima 

Ziegler convidou para compor a Mesa o Ver.  Jorge Luis da Silva Rocha – 

Presidente da Câmara Municipal, o Exmo Sr. Carlo Busatto Junior – 

Prefeito, A Exma. Sra. Andréia Busatto – Deputada Estadual, o Sr. 

Alexandre Valle. O Sr Presidente agradeceu a presença dos Vereadores, do 

Prefeito Charlinho, da Deputada Andréia e demais autoridades. O Sr. 

Presidente afirmou que esta data retrata a luta e o sacrifício do povo em 

prol do progresso e da melhor qualidade de vida, do engrandecimento desta 

terra e da preservação da nossa história e cultura. Em seguida, sob a 

proteção de Deus, declarou aberta a presente Sessão Solene. Logo depois a 

Oradora solicitou que todos se colocassem em posição de respeito para a 

execução do Hino Nacional Brasileiro. Terminado Hino, convidou o Sr. 

Prefeito para dar boas vindas. O Prefeito cumprimentou os Vereadores e 

autoridades, o Dr. Bruno Calfat e Dr. Marcelo, aos quais classificou como 

anjos da guarda, e demais presentes. Afirmou não pretender transformar em 

discurso político e lembrou que este é o sétimo ano que passa como 

prefeito de Itaguaí, se desculpando por tudo que tentou, mas não conseguiu 

realizar e faz uma reflexão acerca do que era o Município, que atualmente é 

uma cidade em pleno desenvolvimento, onde o povo se orgulha de dizer 

que mora em Itaguaí, uma cidade visitada por empresas e empresários. 

Disse que se não conseguiu fazer mais foi por incompetência, pois no seu 

coração e na sua vontade deu o máximo para melhorar Itaguaí. O Sr. 

Presidente convidou o Exmo Sr. Genildo Gandra - Vice Prefeito -  pra 

compor a Mesa e cumprimentou as esposas dos Vereadores. Em seguida, a 

Mestre de Cerimônia deu inicio a entrega dos Títulos de Cidadania 

Itaguaiense a autoridades e personalidade que se destacaram em prol do 

progresso deste Município, de acordo com o Decreto Legislativo 
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n°004/2012, de 12 de junho de 2012, por ordem alfabética de seus autores. 

Ver. Abeilard: 1° agraciado - Sr. José Antunes Cardoso; 2° agraciado - Sr. 

Paulo César Gomes da Silva. Ver. Carlos Kifer: 1° agraciado - Sr. Willians 

Moreira Vargas; 2° agraciado - Sr. João Tomiazzi Neto. Ver. Jorge: 1° 

agraciado - o Sr. Luciano Ferreira, diretor da MMX Sudeste, representou o 

Sr. Thor de Oliveira Batista. O Sr. Presidente entregou o Título e agradeceu  

a MMX e a família Batista pelos empreendimentos em Itaguaí, que 

empregam mais de três mil pessoas. 2° agraciado - Srª Cristiane Aparecida 

Oliveira Lima, 3° agraciado - Dr. Bruno Calfat; 4° agraciado - Dr. Marcelo 

Fontes. O Sr. Presidente agradeceu ao Dr. Bruno  e ao Dr. Marcelo pelos 

serviços prestados a esta cidade e afirmou que ambos também são seus 

anjos da guarda. 5° agraciado - Sr. Rômulo Arthur Costa; 6° agraciado - Sr. 

Ronaldo Jorge da Silva; 7° agraciado -  Sr. Marco Aurélio da Costa Abade; 

8° agraciado -  Sr. Osvaldo Medeiros; 9° agraciado -  Pastor Jesuel Antonio 

do Prado. Ver. Lenilson: 1° agraciado - Sr. Robson Ubirajara de Souza 

Brito, que destacou que esteve nos arredores de Montevidéu e para sua 

surpresa um jornal local destacava Itaguaí como a cidade mais estratégica 

da América Latina, elogiando o crescimento da cidade. 2° agraciado - Sr. 

Ericsson Gláucio Ribeiro de Lima. Ver. Luiz Antonio: 1° agraciado - Sr. 

Gilberto Correa Lopes; 2° agraciado - Sr. Eurico da Silva Valle. O Ver. Luiz 

Antonio destacou que o Sr Eurico Valle ajudou muitas pessoas a conseguir 

a casa própria. O Sr. Presidente convidou o Dr. Julio, delegado da 50° DP 

para fazer parte da Mesa.  Ver. Luís Roberto: 1° agraciado - Sr. Luciano de 

Oliveira Vidal. O Sr. Luciano lembrou que a primeira atitude ao assumir a 

Superintendência Federal da Pesca atuou junto aos pescadores da Baia de 

Sepetiba instituindo um Fórum Estadual de Ordenamento Pesqueiro. 2° 

agraciado - Sr. Kazuhiro Kajishima. O Sr. Presidente convidou o Ver. 

Luciano, de Paraty, para fazer parte da Mesa. Ver. Márcio Pinto: 1° 

agraciado - Sr. Gilberto Rocha Cezar; 2° agraciado - Sr. Ângelo Francisco 

Lucas. Ver. Nisan: 1° agraciado - Sr. Alzemiro José da Rocha; 2° agraciado 

- Sra. Maria das graças Carvalho Gabriel o Ver. Nisan destacou que a Sra. 

Maria é uma mãe exemplar e se tornou grande geradora de empregos em 

Itaguaí, com o Frigorífico Família Mineira. Ver. Roberto Lúcio: 1° 

agraciado - Sr. Fernando Stein Kuchembecker Junior. O Ver. Roberto 

enfatizou que o Sr. Fernando é proprietário do Sitio Bumerangue e há 15 

anos ajuda a trazer muitas pessoas a Itaguaí todo final de semana, gerando 

muitos empregos.  2° agraciado - Sr. Clei da Silva Alves. Ver. Silas: 1° 

agraciado - Sr. Rogério Ferreira; o Ver. Silas convidou o Sr. Prefeito para 

entregar a homenagem ao Sr. Rogério que é Secretário de Governo, atende 

a qualquer hora e dá andamento a tudo que passa pela Secretaria. 2° 

agraciado - Sr. Delcio Dallier. O Vereador lembrou que o agraciado é 

empresário e está construindo um hospital, gerando mais empregos e 

ajudando a melhorar o atendimento de saúde na cidade. Em Seguida o Ver. 
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Silas convidou a Deputada Andréia para entregar a três agraciados os 

Títulos das Sras. Laudinice Gualter Brito e Cátia Oliveira Araujo, e do Sr. 

Pedro Paulo Torrres Brasil, citando Confúcio: “Se plantas para o ano, 

plante arroz; se plantas para dez anos, plante uma árvore; se plantas para 

uma vida, educa”, e essas pessoas, junto com a hoje Deputada 

transformaram a educação de Itaguaí. 6° agraciado - Sr. Sávio Mafra; 7° 

agraciado - Sra. Maria da Conceição Oliveira da Silva. O Vereador lembrou 

que a mesma sucedeu ao pai, que há mais de trinta anos fundou em Itaguaí 

a parada de ônibus para Angra dos Reis. O Ver. Silas convidou Alexandre 

Valle para entregar os Títulos ao Sr. Ernani da Mota Leal e ao Sr. Joaquim 

Abreu Dias, respectivamente Comandante dos Bombeiros de Angra até 

Itaguaí, e proprietário do Mercado Expansão. Ver. Vicente: 1° agraciado - 

Pastor Claudio Pereira Rocha; 2° agraciado - Dr. Eduardo da Silva 

Figueira. A mestre de cerimônia passou então à entrega dos Títulos de 

Cidadão Itaguaiense da Mesa Diretora. Agraciados pelo Ver. Vicente: 2° 

Sargento do Exercito Sr. Marcelo de Souza Fernandes Nunes; Coronel do 

Exército Sr. Fernando de Galvão e Sr. Albuquerque Montenegro. 

Agraciados pelo Ver. Carlos Kifer: Ten. Cel. PMRJ Sr. Ranulfo Souza 

Brandão Filho; Cap. PMRJ Sr. Fernando Rosadas Barbosa Machado; Dr. 

João Gameiro Miragaya. O Ver. destacou o empenho do Dr. Miragaya na 

administração do Hospital são Francisco Xavier, e convidou o prefeito para 

a entrega do Titulo. Sr José Ary de Castro Silva. O Sr. Presidente convidou 

o Comandante Brandão para integrar a Mesa. Agraciados pelo Ver. Luiz 

Antônio: Sr. Edmar de Araújo Jupy Junior; O Sr. Presidente convidou 

Comandante Bombeiro Ernani da Mota Leal para compor a Mesa.  

Agraciados pelo Ver. Luís Roberto: Sr. Antonio Roberto Martins Junior; 

Agraciados pelo Ver. Márcio Pinto: Sr. Luiz Claudio Linhares. De acordo 

com o Ver. O Sr. Luiz iniciou carreira como Jornalista em Itaguaí e hoje 

trabalha no senado Federal, colocando o nome de Itaguaí em evidencia em 

Brasília; Sra. Ana Beatriz Paiva dos Santos Barreto da Silva. O Ver. 

destacou que a cantora Evangélica contribui com o Município trazendo a 

apalavra de Deus e atuando em centro de recuperação; Sr. José Sarte 

Benevides; Pastor Francisco Pedro Mafra Silva; o Ver. salientou que o 

Pastor da Igreja  Metodista Wesleyana é secretário de Ação Social da Igreja 

em todo o Brasil e no exterior, colaborando para que os jovens sigam o 

caminho correto.  Agraciados pelo Ver. Nisan: Sr. Ronaldo Luiz Alonso; Sr. 

Luiz Carlos dos Santos; Sr. José Ferreira Leão. Em seguida a Mestre de 

Cerimônias anuncia a entrega da Medalha de Honra ao Mérito – São 

Francisco Xavier - Pelo Sr. Presidente, de acordo com a Resolução n° 03, 

de 14 de junho de 1968, ao Exmo. Sr. Prefeito Carlo Busatto Junior. O Sr. 

Prefeito dispensou o uso da palavra em agradecimento, pois se encontrava 

muito emocionado para tal. Após a entrega dos Títulos de Cidadania 

Itaguaiense, o Sr. Presidente convida a fazer uso da palavra o Sr. Robson 
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Ubirajara de Souza Brito, em nome de todos os agraciados, que 

parabenizou aos Vereadores, ao Sr. Prefeito e a Deputada Andréia. 

Destacou que devido a união política no município, Itaguaí saiu do 

anonimato e despontou para um lugar de destaque e agradeceu em nome de 

todos. O Sr. Presidente convidou a Deputada Andréia Busatto a fazer uso 

da palavra, que cumprimentou a todos presentes, em especial ao Exmo. Sr. 

Prefeito, ao Vereador da cidade de Paraty presente, ao Exmo. Sr. Vice 

Prefeito, Ao amigo Alexandre Valle, ao Sr. Presidente e aos demais 

Vereadores e aos comandantes da Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros. 

Ressaltou a emoção de comemorar mais uma vez o aniversário da cidade e 

a importância da união entre Poder Executivo e Poder Legislativo, para o 

progresso da cidade. Parabenizou os agraciados com Título de Cidadania, 

agradecendo a escolha de Itaguaí, por parte destes. Ressaltou que, na área 

da educação, os frutos apenas começaram a ser colhidos e que muito ainda 

está por vir. Deu destaque ao projeto das hortas escolares, que contribuiu 

para o recebimento de prêmios do Governo Federal pela melhor merenda 

escolar do país. Declarou-se muito emocionada com a recente reportagem 

exibida na Rede Globo de televisão mostrando a evolução da educação no 

Município, dando destaque a cidade no cenário nacional. E finalizou seu 

uso da palavra, dizendo que o Sr. Prefeito, ao encerrar seu segundo 

mandato, fez história no Município de Itaguaí. O Sr. Presidente convidou 

então o Vereador Silas Cabral para fazer uso da Palavra e que deu as boas 

vindas aos agraciados. Falou sobre a criação da cidade e sua história. 

Destacou as escolhas de secretários municipais, por parte do Sr. Prefeito, 

feitas baseadas na competência e seu compromisso com o trabalho em prol 

da cidade e finalizou seu uso da palavra. O Sr. Presidente destacou que a 

esta solenidade enche o Povo de Itaguaí de orgulho, agradeceu ao apoio dos 

Vereadores e a todos os funcionários da Câmara Municipal e creditou a eles 

o sucesso desta casa. Agradeceu aos membros da imprensa pelo trabalho e 

reiterou que esta casa está aberta a todos. A mestre de cerimônias então 

solicitou a todos que se colocassem em posição de respeito para a execução 

do Hino do Município e logo após convidou a todos pra o coquetel. O Sr. 

Presidente então encerrou a presente Sessão. Nós, Domingos, Joselaine e 

Milton, a redigimos. 


